



# 霸气时尚精明的唐正东 豪言今年要带南钢进总决赛

CBA 新赛季马上就要开始了,江苏南钢的队员们也已枕戈待旦,他们准备好了吗?让我们把目光聚焦到他们身上。

其中,唐正东绝对是主将级球员,联赛里呼风唤雨的他在新赛季开始之前,获得了迟到的 MVP 奖杯,大唐的霸气越来越明显了。可谁能知道,球场下的他却是个时尚人士,热爱名车、购物和美食,且精明而又孝顺。好了,就让我们首先走近大唐吧。

## [展望] 今年要进总决赛

23 岁的唐正东已经是 CBA 联赛最具统治力的中锋,但大唐在国家队的路途却并不平坦。2004 年,他在最后一刻落选奥运阵容,2005 年,在多哈赛场上唐正东又把板凳坐穿。大唐到底怎么了?在联赛呼风唤雨的他,为什么到了国家队会找不到位置呢?

俗话说,性格决定命运。生在长在古城苏州的大唐说着一口吴侬软语,唐正东的性格里多少遗传了苏州阴柔的城市基因。在江苏队,唐正东是核心,甚至是老大,但在国家队,作为小字辈的唐正东过着随遇而安的日子,教练要求练,我就练。唐正东的主观能动性迷失在国家的板凳岁月里。

不过在唐正东阴柔的性格里面,又隐藏着一种野性。平时生活中,唐正东面对球迷和记者显得非常有亲和力,但到了赛场上,唐正东火爆的脾气时常会发作起来。作为 CBA 最具统治力的中

锋,大唐每场比赛都是对方重点侵犯的对象,他面对的都是外援中锋,在一次次肉搏战中,唐正东火爆脾气很快发作。大唐的篮球生涯陷入了绝境,2003、2004 两个赛季常规赛 MVP 迷失了很久。今年夏天,唐正东因为膝伤提前退出了国家队,在一边治伤的同时,大唐重拾着自己的信心。

日前大唐得到的常规赛 MVP,给他打了一剂强心针,“说实话,我能得到这个奖项很意外,也很平静,毕竟这是上个赛季的事情了。”大唐说。南钢俱乐部允诺奖励给他一套住房,大唐说无论是房子还是奖杯,只不过是给他上个赛季的一种肯定。

经过一个夏天的苦练,大唐的体重控制在了 137 公斤,而脂肪含量也大大降低,他用行动告诉大家,新赛季他不会让人们失望。谈到新赛季的目标,大唐说一定要用自己的努力把球队带进总决赛。



南钢将士众志成城

## [精明] 买东西货比三家

大块头有大智慧,唐正东确实如这句话所言,别看他平时大大咧咧的,但在花钱上面,大唐却非常精明。每个客场都有各自的特产,大唐很喜欢买这些东西送给家人朋友。在外地买东西,被宰是常有的事情,而唐正东在买东西方面非常有经验,他的绝招是货比三家。

训练之余,大唐会抽时间在市场里胡乱转,所以你根本就不知道他想买什么,每到一家店,他总会问问产品的质量和价钱,然后便匆匆离去。店家看到唐正东这样的名人也总是乐意给他多做些介绍。转了一圈之后,大唐确定了价钱和质量之后,他才会到他认为性价比最好的一家店里,跟店

最后老板还额外送了一大包东西给大唐。

江苏队里,大唐是名副其实的购物冠军——不仅买的東西好,而且价钱还便宜。

大唐还有一个绝招就是在每个城市确定一家定点购物的地方。新疆的干果非常有名,大唐每次都会带一大箱子回南京,去年在乌鲁木齐打比赛,大唐再次去买东西。但是以前他经常买东西的那家店已经不在原来的地方了,大唐打了一辆车,四处寻找,终于找到了那家店,老板远远就看见唐正东来了,赶紧迎了上去。价钱都不用讲,老板赶紧拿出最好的货给大唐看了一下便装箱了。老板不停地把新来的干果大把大把地捧给队友吃,

最后老板还额外送了一大包东西给大唐。

## [时尚] 宝马和 LV 是最爱

生活中的唐正东是一个懂得享受生活的时尚人士,大唐时常开着自己的路虎发现 3 越野车在南京的大街小巷里穿行,寻找着吃饭的好去处。

在正式拿到驾照之前,大唐会偷偷开着朋友的车在偏僻的地方过瘾。与很多明星一样,大唐对车有着特殊的喜好,拿到驾照之后,大唐便为买什么车而发愁了。

大唐选车的标准是内部空间一定要大,车的马力一定要足,大唐说他很喜欢轰着油门在路上狂奔的感觉。最终大唐买了路虎发现 3 作为自己的第一辆座驾。这辆黑色的越野车花去了大唐 70 多万元,这还没完,车子百公里的耗油超过了 20 公升,算下来一公里油钱就超过了 1 块钱。“嘿,那不是唐正东的车吗?”在南京的很多地方,球迷们都能认出大唐的车子,甚至很多球迷都记住了大唐的车牌。

事实上,大唐最喜欢的车子是宝马 7 系列。在电脑里,大唐把宝马的中国网站放在了自己的收藏夹里,一有时间大唐便会到网站上看看,那个时候,大唐似乎

沉浸在自己的世界里。大唐曾说过,过两年如果钱够的话,自己一定要换一辆宝马开开。今年,大唐卖掉了自己的路虎,如愿以偿地买了一辆香槟色的宝马 730。

去年,女友从加拿大回来,给大唐买了一个 LV 的背包。大唐很是喜欢,每次出行他总会背着这个很时尚的单肩背包,碰到熟人时,他都会很自豪地告诉人家,这是女友从加拿大给他买的。最近两天,大唐的背包又换成了 BARRY,在大唐的家里类似这样的背包还有几个。不过这些包的价钱可便宜,那个 LV 的背包就花去了 1 万多块钱。同样,LV 的中国网站也在大唐的收藏夹里。

开着车子在南京的大街小巷寻找好吃的地方也是大唐的一大爱好,前段时间他所钟爱的潮汕粥店,最近不怎么去了。现在他最钟爱的是生蚝,有意思的是,亲戚正好在南京繁华地段开了这么一家店。大唐成了那里的老主顾。“伙计,一打芝士味道的(生蚝),一打蒜香味的。”大唐一坐定,根本就不用自己点单,这里的人都知道大唐喜欢吃什么。

## ■外援

### 雷恩已合格 布朗有危险

2004-2005 赛季是南钢队建队以来最辉煌的一季,总决赛打满 5 场,至尊鼎唾手可得。2004 年 4 月 24 日晚,南钢体育馆内人满为患,那位叫雷恩的外援“骑”在朱芳雨头顶暴扣,虽然冠军最终旁落广东。

2007 年 9 月 20 日,在南京的冷风细雨中,阔别了两年的雷恩回来了。穿着 3 年前队里发的运动长裤,左耳上的钻石耳钉也是三年前在南京的金鹰商场买的,人如故,心已新。“只要南钢要我,我会在这里退役。”雷恩信誓旦旦,球队为之振奋。

训练中的雷恩似乎很卖力,中投、远投准星还在,更为出彩的还是前场篮板。“这家伙的臂展真的很吓人,”张成说。在一次快攻训练中,与他一组的大唐摔倒在地,雷恩没有跑回半场防守,而是在教练的骂声中去拉起大唐。给队友递水、递毛巾更是家常便饭。“这家伙现在太油了,整个一个中国通,”一位队友私下里评论说。不过综合来看,老胡对雷恩的表现还是很满意的。

大外援布朗是个和善的人,队友和教练都很喜欢这位黑人。布朗有着一手不错的中投,篮板球也很扎实,不过羸弱的球风和瘦弱的身体让他在内线难堪大用,一旦布朗在联赛中不能打动教练组,12 轮之后,南钢很有可能用新外援顶替他的位置。

## ■老将

### 老将齐努力 孟达盼复出

“中国第七中锋”和“中国第九后卫”,这是训练中心一位领导跟大唐和胡雪峰开的玩笑,开始他俩还没明白过来,“国家队有六个中锋,八个后卫,你俩都没入选。”这样的解释有玩笑的成分,而更多的是在激励——这一套,对他俩管用,对整个球队也管用。

他俩还真不服气,“走着瞧吧,”胡雪峰小声嘟囔。这个夏天,他可丝毫没有放松个人训练,训练结束后留下来和新人们一起加练,对他来说是常有的事。而唐正东,甚至放弃了膝盖手术,采取了保守治疗,“我可不想联赛开始了我还要在板凳上等恢复。”

除了两名核心的奋发图强,老将张成也将重新振作,一个夏天张成就瘦了一圈,他知道,自己的职业生涯已经不长了,假如不能戴上总冠军戒指而退役,那将遗憾一生。“张成的状态很不错,起到了老队员的表率作用,从场上表现看,他更像个小伙子,”主教练胡卫东称赞他说。而基于张成的努力,俱乐部也给他提供了动力——在新赛季的合同上,张成的薪水有不小的涨幅。

孟达的停赛现在已经不再让胡卫东焦急了,一是因为雷恩的稳定表现,几场热身赛下来,雷恩并没有表现出老态,更重要的是,孟达自己的心态不错,他没有因为停赛而有丝毫松懈,因此在赛季前的封训中,胡卫东并没有把孟达的位置腾出来锻炼新人,而是继续把孟达作为重要队员演练阵容,以此确保孟达在重返赛场之后能够不费力地找回状态。据介绍,孟达在给篮协写了思想汇报之后,有望得到篮协的原谅,早日复出很有希望。

## ■新兵

### 亚晖正上位 韩硕需苦练

“介绍一下,这是我们队的首发大前锋,”在胡雪峰房间里,他指着同屋的刘亚晖说,在南钢这样一支用人相对保守的球队,新人上来就打主力,有些不可思议。

以新秀的身份成为首发,在南钢的历史上只有 1999-2000 赛季球队大换血,胡雪峰和唐正东直接从二队升上一队,并且作为球队主力首发。

“他的条件很好,就是有些稚嫩,发挥不够稳定,但我们要给他机会去锻炼,”老胡评价说。而刘亚晖这样评价自己,“第一次打 CBA 联赛,我是一个绝对的新人,感谢教练和队友的信任,我尽力不让大家失望。”有了刘亚晖,易立改打小前锋毫无争议,新赛季他的位置将是第六人。

新赛季韩硕的作用将被老胡放大,经过亚锦赛的锻炼之后,韩硕深得老胡欣赏。私下里老胡已经表示,新赛季将给韩硕更多的表现时间,老胡会保证韩硕 20 分钟的上场时间,以此减轻胡雪峰的负担。为了改变自己投篮不好的毛病,每堂训练课结束之后,韩硕都会拉上刘亚晖留下来加练三分球,每天至少一百个。一年级新生和二年级新生已经用行动来冲刺新赛季了。

本版撰文 快报记者 沈忱  
本版摄影 快报记者 顾炜

## ■预计首发阵容

- 中锋:唐正东
- 大前锋:刘亚晖
- 小前锋:张成
- 得分后卫:雷恩
- 控球后卫:胡雪峰

